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2015-2016学年度第二学期高二月考试题
数学（理科）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分

1．“
[image: image1.wmf]0
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x

”是“
[image: image2.wmf]0
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1

ln(

<

+

x

”的（   ）

A. 充分而不必要条件        

B. 必要而不充分条件      

C. 充分必要条件            

D. 既不充分也不必要条件 

2．已知集合
[image: image3.wmf]{
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，则
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[image: image8.wmf])
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3．等差数列
[image: image9.wmf]{

}

n

a

中的
[image: image10.wmf]14025

,
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是函数
[image: image11.wmf](
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的极值点，则
[image: image12.wmf]22013
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a

等于（  ）

A. 3             B. 5           C. 8             D. 2

4. 在区间
[image: image13.wmf]3

[0,]

2

p

上的余弦曲线y= cos x与坐标轴围成的面积为 （   ）
A.4               B.5              C.9            D.3

5. 双曲线C：
[image: image14.wmf]22
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1(0,0)

xy

ab
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的离心率为2，焦点到渐近线的距离为
[image: image15.wmf]3

，则C的焦距等于（  ）
A．2    B．
[image: image16.wmf]22

    C．4    D．
[image: image17.wmf]42


6．已知m，n表示两条不同直线，
[image: image18.wmf]a

表示平面，下列说法正确的是（   ）

A．若
[image: image19.wmf]//,//,
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则
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B．若
[image: image21.wmf]m
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，
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[image: image23.wmf]mn
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C．若
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，
[image: image25.wmf]mn
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，则
[image: image26.wmf]//

n

a

    

D．若
[image: image27.wmf]//
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，
[image: image28.wmf]mn

^

，则
[image: image29.wmf]n
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^


7．已知函数f(x)＝(x－a)ex，若f(x)在[－1,1]上是单调减函数，则a的取值范围是(　　)

A. 
[image: image30.wmf](0,2]

          B. 
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       C.
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8．已知复数[image: image34.wmf]i
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[image: image40.wmf]b

a

,

是两个向量，
[image: image41.wmf]2

,

1

=

=

b
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且
[image: image42.wmf]a

b

a

^

+

)

(

，则
[image: image43.wmf]a

与
[image: image44.wmf]b

的夹角为（    ）

A.
[image: image45.wmf]o
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             B. 
[image: image46.wmf]o
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            C. 
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          D. 
[image: image48.wmf]o
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10. 钝角三角形ABC的面积是
[image: image49.wmf]1

2

，AB=1，BC=
[image: image50.wmf]2

 ，则AC=(     )
A. 5     B. 
[image: image51.wmf]5

       C.  2     D. 1

11. 若数列{an}的通项公式是
[image: image52.wmf]1

(2)

n

a
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，则{an}的前n项和Sn=(　　)

A. eq \f(n＋1,2n＋2)               B. eq \f(3,4)－eq \f(n＋1,2n＋2)    

C. eq \f(3,4)－eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,n＋1)＋\f(1,n＋2)))        D. eq \f(3,2)－eq \f(1,n＋1)＋eq \f(1,n＋2)
12. 已知
[image: image53.wmf]xy

、

满足约束条件
[image: image54.wmf]1
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若目标函数
[image: image55.wmf](

)

0,0

zaxbyab

=+>>

的最大值为7，

则
[image: image56.wmf]34

ab
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的最小值为(    )
A．2
    B．3
     C．4
     D 7
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，满分20分

13．已知函数
[image: image57.wmf]()1

x

fxaxe

=+-

(
[image: image58.wmf]aR

Î

,
[image: image59.wmf]e

为自然对数的底数)，若函数
[image: image60.wmf]()

fx

在点
[image: image61.wmf](1,(1))

f

处的切线平行于
[image: image62.wmf]x

轴，则
[image: image63.wmf]a
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             ．
14．已知偶函数
[image: image64.wmf]()

fx

在
[image: image65.wmf][0,)
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单调递减，
[image: image66.wmf](2)0

f
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．若
[image: image67.wmf](1)0
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，则
[image: image68.wmf]x

的取值范围是          ． 

15.计算[image: image69.png]je(2x + l)a’x
1 X



       .  
16.
[image: image70.wmf]32
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己知曲线存在两条斜率为3的切线，且切点的横坐标都大于零， 则实数a的取值范围为             

三、解答题：本大题共6小题，满分70分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．

17. （本小题满分10分）在
[image: image71.wmf]ABC

D

中，角
[image: image72.wmf]C

B

A
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,

所对的边分别是
[image: image73.wmf]c

b
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,

，已知
[image: image74.wmf]3
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（Ⅰ）若
[image: image75.wmf]ABC

D

的面积等于
[image: image76.wmf]3

，求
[image: image77.wmf]b
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；

（Ⅱ）若
[image: image78.wmf]A
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sin(
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，求
[image: image79.wmf]ABC

D

的面积.

18．（本小题满分12分）等差数列{an}的前n项和为Sn，等比数列{bn}的公比为eq \f(1,2)，满足S3＝15，a1＋2b1＝3，a2＋4b2＝6.

（1）求数列{an}，{bn}的通项an，bn；
（2）求数列{an·bn}的前n项和Tn.
19.（本小题满分12分）如图，在四棱柱ABCD－A1B1C1D1中，侧棱AA1⊥底面ABCD，AB∥DC，
[image: image80.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image82.wmf]456(0)
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（Ⅰ）求证：CD⊥平面ADD1A1；

（Ⅱ）若直线AA1与平面AB1C所成角的正弦值为
[image: image83.wmf]6

7

，求k的值.
[image: image180.png]HERFIRE




20．(本小题满分12分)函数f(x)＝ax3－6ax2＋3bx＋b，其图象在x＝2处的切线方程为3x＋y－11＝0.

（1）求函数f(x)的解析式；

（2）若函数y＝f(x)的图象与y＝eq \f(1,3)f′(x)＋5x＋m的图象有三个不同的交点，求实数m的取值范围；

21．（本小题满分12分）已知椭圆[image: image84.wmf]:
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[image: image85.wmf]22
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的离心率为[image: image86.wmf]6

3

，椭圆短轴的一个端点与两个焦点构成的三角形的面积为[image: image87.wmf]52

3

.
（1）求椭圆[image: image88.wmf]C

的方程；

（2）已知动直线[image: image89.wmf](1)

ykx

=+

与椭圆[image: image90.wmf]C

相交于[image: image91.wmf]A

、[image: image92.wmf]B

两点，点[image: image93.wmf]7

(,0)

3

M

-

，

求证：[image: image94.wmf]MAMB
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为定值.

22.（本小题满分12分）设函数
[image: image95.wmf](
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（Ⅰ）若函数
[image: image96.wmf](

)
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在其定义域上为增函数，求实数
[image: image97.wmf]a

的取值范围；
（Ⅱ）当
[image: image98.wmf]2
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时，设函数
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上存在
[image: image101.wmf]12
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使
[image: image102.wmf](
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成立，求实数
[image: image103.wmf]a

的取值范围．
2015-2016学年度第二学期高二月考试题
数学（理科）答案
一、选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	A
	D
	D
	C
	B
	C
	D
	C
	B
	C
	D


二、填空题：

13. 
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-

     15. [image: image106.wmf]2
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       16. 
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三、解答题：

17.解：（Ⅰ）由余弦定理及已知条件得
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         ……3分
联立
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（Ⅱ）由题意得，
[image: image113.wmf]A
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即
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的面积
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              ……8分

当
[image: image118.wmf]A
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   解得
[image: image121.wmf]3
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所以
[image: image122.wmf]ABC

D

的面积
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综上，
[image: image124.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image125.wmf]3

3
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……….10分

18．解：(1)设{an}的公差为d，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3a1＋3d＝15，,a1＋2b1＝3，,a1＋d＋2b1＝6，))解得a1＝2，d＝3，b1＝eq \f(1,2)， ------------4分
所以an＝3n－1，bn＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n.        ------------5分
(2)由(1)知Tn＝2×eq \f(1,2)＋5×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))2＋8×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))3＋…＋(3n－4)·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n－1＋(3n－1)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n，①
①×eq \f(1,2)得eq \f(1,2)Tn＝2×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))2＋5×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))3＋…＋(3n－4)×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n＋(3n－1)×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n＋1，②--7分

①－②得eq \f(1,2)Tn＝2×eq \f(1,2)＋3×eq \b\lc\[\rc\ (\a\vs4\al\co1(\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))2＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))3))eq \b\lc\ \rc\](\a\vs4\al\co1(＋…＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n))－(3n－1)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n＋1 -----9分

＝1＋3×eq \f(\f(1,4)\b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n－1)),1－\f(1,2))－(3n－1)·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n＋1，------------------10分

∴Tn＝－(3n＋5)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n＋5.                ------------------12分

19.解：（Ⅰ）取CD的中点E，连结BE. 

∵AB∥DE，AB
[image: image126.wmf]=

DE
[image: image127.wmf]=

3k，∴四边形ABED为平行四边形，    ……2分
∴BE∥AD且BE
[image: image128.wmf]=

AD
[image: image129.wmf]=

4k.

在△BCE中，∵BE
[image: image130.wmf]=

4k，CE
[image: image131.wmf]=

3k，BC
[image: image132.wmf]=

5k，∴BE2＋CE2
[image: image133.wmf]=

BC2，

∴∠BEC
[image: image134.wmf]=

90°，即BE⊥CD，

又∵BE∥AD，∴CD⊥AD．                            ……4分
∵AA1⊥平面ABCD，CD
[image: image135.wmf]Ì

平面ABCD，∴AA1⊥CD．又AA1∩AD
[image: image136.wmf]=

A，


[image: image137.wmf]平面
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\
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ADD1A1.                                  ……6分
（Ⅱ）以D为原点，
[image: image138.wmf]DA

uuur

，
[image: image139.wmf]DC

uuur

，
[image: image140.wmf]1
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uuuur

的方向为x，y，z轴的正方向建立如图所示的空间直角坐标系，
则
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所以
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf](460)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image145.wmf](
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[image: image146.wmf]1

AA

uuur



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image147.wmf](
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设平面AB1C的法向量n
[image: image148.wmf]=

(x，y，z)，
则由
[image: image149.wmf]1
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得
[image: image150.wmf]460
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取y
[image: image151.wmf]=

2，得
[image: image152.wmf](326)(0)
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n

．　……9分

设AA1与平面AB1C所成角为θ，则

sin θ
[image: image153.wmf]=

|cos〈
[image: image154.wmf]1
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uuur

，n〉|
[image: image155.wmf]=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image156.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image157.wmf]=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image158.wmf]2

66

7
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k
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，

解得k
[image: image159.wmf]=

1，故所求k的值为1.         ……12分

20.解:(1)由题意得f′(x)＝3ax2－12ax＋3b，∵f′(2)＝－3且f(2)＝5，……2分

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(12a－24a＋3b＝－3，,8a－24a＋6b＋b＝5，))即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(4a－b＝1，,－16a＋7b＝5，))解得a＝1，b＝3，……4分

∴f(x)＝x3－6x2＋9x＋3…….5分

(2)由f(x)＝x3－6x2＋9x＋3可得，f′(x)＝3x2－12x＋9，……6分

eq \f(1,3)f′(x)＋5x＋m＝eq \f(1,3)(3x2－12x＋9)＋5x＋m＝x2＋x＋3＋m，

则由题意可得x3－6x2＋9x＋3＝x2＋x＋3＋m有三个不相等的实根，………7分

即g(x)＝x3－7x2＋8x－m的图象与x轴有三个不同的交点，………8分

g′(x)＝3x2－14x＋8＝(3x－2)(x－4)，则g(x)，g′(x)的变化情况如下表.
	
	eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，\f(2,3)))
	eq \f(2,3)
	eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，4))
	4
	(4，＋∞)

	g′(x)
	＋
	0
	－
	0
	＋

	g(x)
	[image: image160.png]



	极大值
	[image: image161.png]



	极小值
	


则函数f(x)的极大值为geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)))＝eq \f(68,27)－m，极小值为g(4)＝－16－m………10分

y＝f(x)的图象与y＝eq \f(1,3)f′(x)＋5x＋m的图象有三个不同交点，
则有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(g\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)))＝\f(68,27)－m>0，,g4＝－16－m<0，))解得－16<m<eq \f(68,27)……………12分
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（2）将[image: image168.wmf](1)

ykx

=+

代入[image: image169.wmf]22

1

5

5

3

xy

+=

中得[image: image170.wmf]2222

(13)6350

kxkxk

+++-=

………7分

[image: image171.wmf]4222

364(31)(35)48200

kkkk

D=-+-=+>

，[image: image172.wmf]2

12

2

6

31

k

xx

k

+=-

+

     ……8分
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22、解：（Ⅰ）因为函数f(x)在其定义域上为增函数，即f′(x)≥0在(0，＋∞)上恒成立，

所以1＋eq \f(1,x2)－eq \f(a,x)≥0恒成立，即a≤x＋eq \f(1,x)    ……………………………（2分）
又x＋eq \f(1,x)≥2 eq \r(x×\f(1,x))＝2(当且仅当x＝1时取等号)    …………………（4分）
故a的取值范围为(－∞，2]    ………………………………（5分）
（Ⅱ）由在[1，e]上存在x1，x2使f(x1)≥g(x2)成立，
可知当x∈[1，e]时，f(x)max≥g(x)min.       ……………………（6分）
又因g′(x)＝1－eq \f(1,x)，所以当x∈[1，e]时，g′(x)≥0，
即函数g(x)在区间[1，e]上是单调递增的函数，
最小值为g(1)＝1－ln 1－eq \f(1,e)＝1－eq \f(1,e)    ………………………………（8分）
由(1)知f′(x)＝eq \f(x2－ax＋1,x2)，因为x2>0，又函数
y＝x2－ax＋1的判别式Δ＝(－a)2－4×1×1＝a2－4，

(ⅰ)当a∈[－2,2]时，Δ≤0，则f′(x)≥0恒成立，
即函数f(x)在区间[1，e]上是单调递增的函数，
故函数f(x)在区间[1，e]上的最大值为f(e)＝e－eq \f(1,e)－a，
故有f(e)≥g(1)，即e－eq \f(1,e)－a≥1－eq \f(1,e)，解得a≤e－1.

又a∈[－2,2]，所以a∈[－2，e－1]；    ………………………（10分）
(ⅱ)当a<－2时，Δ>0，f′(x)＝0的两根为x1＝eq \f(a－\r(a2－4),2)，x2＝eq \f(a＋\r(a2－4),2)，

此时x1<0，x2<0.故函数f(x)在区间[1，e]上是单调递增的函数．
由(ⅰ)知，a≤e－1，又a<－2，故a<－2.

综上所述，a的取值范围为(－∞，e－1]    …………………………（12分）[image: image179.png]
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